



聚人心·绘蓝图·加油干

——世界眼中的中国共产党执政力

在惊叹“站起来—富起来—强起来”的中国奇迹的同时,世界也愈加关注并渴求解码奇迹背后的原因。中国取得辉煌成就的一个关键性基础,是中国共产党的英明领导——俄罗斯共产党领导人久加诺夫给出的答案已经成为国际共识。

海外人士普遍认为,中国共产党展现出了卓越的执政能力,其非凡的感召力、规划力和行动力值得赞许和学习。



“一带一路”从构想变成现实,得益于中国执政党超强的行动力。这是北京怀柔雁栖湖雁栖塔(2017年5月6日摄),“一带一路”国际合作高峰论坛主会场。新华社发

“凝聚人心”的感召力

“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”;“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”——十九大报告中,习近平的话直抵人心。

凝心方能聚力。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央一系列治国理政新理念新思想新战略都有着鲜明的民心指向,人民群众获得感显著增强,党的凝聚力、向心力不断增强。

伟大梦想,凝聚民心。“中国梦给中国人民,尤其是青年人带来了未来的美好期望和信心,”德国智库席勒研究所主席兼创始人黑尔佳·策普·拉鲁什说,“中国共产党提出中国梦和‘两个一百年’奋斗目标这样的共同愿景,将会更好地团结和凝聚中国人民,带领他们开创更美好的未来。”

执政为民,顺应民心。泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良认为,中国共产党关心人民需求,回应人民诉求,反映人民心声,和人民想在一起、干在一起,这对增强中国共产党的凝聚力、感召力非常重要。

从严治党,不负民心。在巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯看来,中国共产党的反腐败斗争以实际行动取信于民,增强了党的公信力,密切了同人民群众的联系,提高了执政水平,同时也能更好地为人民服务。

“一张蓝图绘到底”的规划力

“战略问题是一个政党、一个国家的根本性问题。”——习近平同志如此强调战略问题的重要性。

思深方益远,谋定而后动。党的十八大以来,党中央高瞻远瞩,治国理政中处处闪耀着战略思维的智慧。

超越时间,中国共产党善于以更长远的眼光来思考和把握重大战略问题。从制定五年规划指导社会经济发展,到提出“两个一百年”奋斗目标,到十九大报告对新时代中国特色社会主义作出战略安排,中国共产党展现出卓越的战略思维能力和中长期规划能力。

“中国共产党目光长远,(其制定

的战略目标和规划)涵盖数十年的时间跨度,”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,“战略思维能力以及科学治理方法使得中国共产党在治国理政方面处于世界领先水平。”

美国伊利诺伊理工大学斯图尔特商学院经济学教授哈里·图尔克认为,与一些西方国家政党受选举政治影响而更多追求短期目标不同,中国共产党一直着眼长远,并且有能力将目标变为现实。

跨越空间,中国共产党善于以更宽广的视野来思考和把握重大战略问题。“我们呼吁各国人民同心协力,构建人类命运共同体,建设持久和平、普

遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”习近平在十九大报告中向世界发出了倡议。

美国罗格斯大学商学院教授赵耀认为:“不谋全局者,不足谋一域。中国共产党在执政过程中,已不再局限于自身发展,而是放眼全球,希望为人类未来的进步和发展作出贡献。”

而在埃及中国问题专家阿德尔·萨布里看来,中国共产党领导层近年提出的构建人类命运共同体、构建开放型世界经济等若干重大主张,充分体现了卓越的战略眼光,有助于促进中国与世界各国在共同利益基础上扩大并深化合作。

“撸起袖子加油干”的行动力

知行合一,好政策要有好落实。“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”——习近平同志用最朴实的话语,呼吁全党为实现伟大梦想付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

五年来,中国共产党出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。

“强大的行动力是中国共产党执政能力的一个重要体现,”意大利国际问题学者姜·埃·瓦洛里这样分析,“这种行动力在力度和速度两个层面

彰显。”

从全面深化改革到减贫、反腐、环境治理……五年来,党中央带领全党以“踏石留印、抓铁有痕”的决心和韧劲推进各项工作,力度之大、成效之显著令世界叹服。

瓦洛里对中国减贫事业尤为关注。他注意到,过去五年,中国六千多万贫困人口稳定脱贫,减贫行动成效显著。

肯尼亚智库非洲民主与领导力研究院执行主任丹尼斯·科迪则对中国的反腐力度印象深刻。“在反腐方面,中国共产党毫不手软,雷厉风行。这种超强的行动力让很多国家的政党羡慕。”

中国共产党的行动力还体现在政策的落实速度和效率上,特别是“一带一路”等重大倡议和建设的推进速度远超世界预期。

“‘一带一路’、亚投行、丝路基金等在短短几年之内从构想变成现实,取得显著成果,惠及很多国家,这些都得益于中国执政党超强的行动力,”拉鲁什说,“‘中国速度’激动人心,中国执政党的行动力值得大大赞赏。”

世界相信,随着改革的深入、治理现代化的推进,中国共产党的执政能力还将得到更大提升,中国特色社会主义制度的优势和活力将进一步释放。新华社电